
VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE 

DEL GIORNO 12 MAGGIO 2025 

VERBALE N. 1/2025 

 

Alle ore 16.30, presso l’Ordine degli Architetti della Provincia di Trapani, a seguito di convocazione prot. 941 del 

22/04/2025, si è riunito il Consiglio eletto per gli anni 2025-2029. Sono presenti: 

Arch. Jolanda Marilù ANSELMO 
Presente 

Arch. Maria Pia CHIOFALO 
Presente 

Arch. Salvatore CUSUMANO 
Presente 

Arch. Francesca D’AMICO  
Presente 

Arch. Dario ERRANTE PARRINO 
Presente 

Arch. Massimiliano FARDELLA 
Presente 

Arch. Giuseppe FERRO 
Presente 

Arch. Giuseppe GIAMMARINARO 
Presente 

Arch. Valentina MANZO 
Presente 

Arch. Gianfranco NASO 
Presente 

Arch. Iunior Giusy FATEBENE 
Presente 

 

Così come risulta da separato foglio di presenze da considerarsi ad ogni effetto parte integrante e sostanziale del presente 

verbale per la cui redazione provvede, ai sensi dell’art. 39 del R.D. 2537/1925, il Consigliere meno anziano Arch. Jolanda 

Marilù Anselmo. 

La seduta è presieduta ai sensi dell’art. 38 del R.D. 2537/1925 dal consigliere anziano Arch. Giuseppe Giammarinaro il 

quale constata e fa constatare la regolarità della seduta ed, avendo riscontrato la presenza del numero legale, dichiara 

aperti i lavori del Consiglio di cui al seguente Ordine del giorno: 

1. Insediamento del Consiglio eletto per gli anni 2024-2029; 

2. Elezioni delle cariche ai sensi dell’art. 35 del R.D. 2537/1925;  

3. Varie ed eventuali. 

Alle ore 16:30, dopo i saluti di rito, segue una fase istituzionale dove il Presidente di seduta prende atto della presenza di 

tutti i consiglieri eletti e procede con i lavori della seduta.  

Il Presidente di seduta prima di iniziare la votazione invita tutti i consiglieri a fare una riflessione sul ruolo dell’Ordine e 

sulle tematiche che attengono al mondo ordinistico.  

Il Presidente di seduta invita i consiglieri ad esprimere le proprie opinioni sull’argomento. 

Dopo un dibattito, emerge la candidatura alla carica di Presidente del Consigliere Arch. Gianfranco Naso; il Consiglio 

approva la proposta all’unanimità.  

Vengono eletti come Vicepresidenti i Consiglieri Arch. Salvatore Cusumano e Arch. Massimiliano Fardella. 



Alle ore 17:20 il Presidente eletto assume la presidenza della seduta invitando il Consiglio a proseguire con l’elezione delle 

altre cariche.  

Il Presidente prende la parola proponendo la candidatura alla segreteria del Consigliere Arch. Maria Pia Chiofalo e alla 

tesoreria del Consigliere Arch. Giuseppe Ferro. 

Dopo il dibattito con il quale i consiglieri si sono confrontati sull’importanza della scelta da affrontare, il Consiglio approva 

all’unanimità. 

Alle ore 18:00 il Presidente dichiara conclusi i lavori relativi all’insediamento e alla nomina delle cariche e convoca a seguire 

la prima seduta del Consiglio per trattare i seguenti punti all’OdG: 

1) Costituzione del Consiglio di Disciplina 2025/2029; 

2) Surroga n. 2 componenti del Consiglio di Disciplina a seguito delle dimissioni degli Architetti   Giuseppe ferro e Vita 

Maria Gandolfo. 

 

Il Presidente f.f., il Segretario f.f., il Presidente eletto ed il Segretario eletto sottoscrivono il presente verbale ognuno per la 

parte di competenza.  

 

                Il Segretario f.f.                                                                                                    Il Presidente f.f. 

                      Arch. Jolanda Marilù ANSELMO     Arch. Giuseppe GIAMMARINARO 

 

                                    

 

 

               Il Segretario                                 Il Presidente 

    Arch. Maria Pia CHIOFALO                                                                                           Arch. Gianfranco NASO  
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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE 

DEL GIORNO 12 MAGGIO 2025 

VERBALE N. 2/2025 

Alle ore 18.05, presso l’Ordine degli Architetti della Provincia di Trapani, a seguito della seduta di insediamento e nomina 

delle cariche, il Presidente eletto convoca una seduta di Consiglio per trattare i seguenti punti all’OdG: 

1) Costituzione del Consiglio di Disciplina 2025/2029; 

2) Surroga n. 2 componenti del Consiglio di Disciplina a seguito delle dimissioni degli Architetti   Giuseppe ferro e Vita 

Maria Gandolfo. 

 Sono presenti: 

PRESIDENTE Arch. Gianfranco NASO Presente 

SEGRETARIO Arch. Maria Pia CHIOFALO Presente 

TESORIERE Arch. Giuseppe FERRO Presente 

VICEPRESIDENTE Arch. Massimiliano FARDELLA Presente 

VICEPRESIDENTE Arch. Salvatore CUSUMANO Presente 

CONSIGLIERE Arch. Jolanda Marilù ANSELMO Presente 

CONSIGLIERE Arch. Francesca D’AMICO Presente 

CONSIGLIERE Arch. Dario ERRANTE PARRINO Presente 

CONSIGLIERE Arch. Giuseppe GIAMMARINARO Presente 

CONSIGLIERE Arch. Valentina MANZO Presente 

CONSIGLIERE IUNIOR Arch. Iunior Giusy FATEBENE Presente 

 

Trattazione dei punti all’OdG: 

1) Il Consiglio in riferimento alla Costituzione del Consiglio Disciplina 2025/2029, delibera di provvedere a inoltrare avviso 

di manifestazione di interesse a tutti gli iscritti dell''OAPPC di Trapani e agli Ordini degli Avvocati di Marsala e Trapani, 

avvalendosi delle facoltà di cui all'art. 4 comma 5 “Regolamento CNAPPC” che comprende la possibilità di inserire 

all'interno del Consiglio Disciplina componenti esterni con comprovata esperienza in materia di ordinamento 

professionale. Si provvederà, inoltre, a pubblicare tale avviso nella pagina istituzionale dell'Ordine e su tutte le 

piattaforme social dello stesso ente;  

2) In merito alla Surroga di n. 2 componenti del Consiglio di Disciplina per il quadriennio 2021-2025 a seguito delle 

dimissioni degli archh. Giuseppe Ferro e Vita Maria Galfano, il Consiglio prende atto della disponibilità a ricoprire la 

carica da parte dell’Arch. Marrone Francesca pervenuta con nota prot. 997 del 06/05/2025 e prende atto della 

disponibilità manifestata informalmente per le vie brevi dall’Arch. Gandolfo Davide e dispone al personale di 

segreteria di trasmettere i suddetti nominativi al Presidente del consiglio di Disciplina non appena l’arch. Gandolfo 

Davide trasmetterà formalmente la propria disponibilità. 



2 
 

Alle ore 19:00, esauriti gli argomenti all’OdG, il Presidente dichiara conclusi i lavori e scioglie la seduta, comunicando che 

intende fissare una nuova seduta in data 26/05/2025 della quale invierà convocazione ufficiale con l’OdG..  

il Consigliere Segretario, arch. Maria Pia Chiofalo e il Presidente, arch. Gianfranco Naso sottoscrivono il presente verbale.  

                                    

Il Segretario                                                               Il Presidente 

                 Arch. Maria Pia CHIOFALO                                                                       Arch. Gianfranco NASO

 

 

 

 


